

## Belföldi hírek

bb. 1. 100 éves tölgy, páfrányfenyő - védett fák debreczenben  
vid ká/il hgy 1976. február 5.

szakemberek közreműködésével állították össze a debreceni utcákon, tereken, vagy lakóházak udvarán található fa-ritkaságok listáját, amelyek védelmére javaslatot tett a városi tanács. e természeti értékek közé tartozik a bem tér. páfrányfenyő, amelyet a régi fűvészkertből telepítettek jelenlegi helyére. a kertészeti vállalatot bízták meg a gimnázium előkertjében található öt tiszafa, a déri muzeum előtt: hat piramis tölgy és egy óriás kocsányos tölgy, valamint az alföldön igen ritkán előforduló két husos somfa kezelésével, gondozásával. a nagytemplom mellett található a fáva nőtt lycium. a szájhagyomány szerint a reformáció korában ültették és azóta igen fejlett törzset nevelt. az acél utcában több mint 100 éves, óriás koronájú tölgyfát vettek gondozás alá, a véghez vezető utcában pedig egy különleges japán császárfa kap fokozott védelmet. a simonyi ut mindkét oldalán lévő két-két hársfasor is oltalmat élvez ezután. ugyancsak védetté nyilvánítják a református kollégium előtti emlék-kertet. /mti/

-.-

bb. 2. képzőművészeti alkotások a szegedi fűvészkertben -  
tanácsi segítség a növénybiradalom esztétikai fejlesztéséhez

vid ká/il hgy

1976. február 5.

Szeged idegenforgalmi nevezetessége a József Attila tudományegyetem botanikus kertje. az arborétum esztétikai fejlesztésére, értékeinek alaposabb megismertetésére törekedve a városi tanács környezetvédelmi bizottsága figyelemreméltó intézkedéseket hozott. a nagy díszítő partján rövidesen helyet kap tápai Antal szobrászművész „tavasz” című szobra. ezenkívül tavaszra elkészül Hemmert János képzőművész fémdomborítása. ezzel a kert megalapítójának, Györfly István professzornak állítanak emléket. a kiváló professzor portréját ábrázoló fémdomborítással gyűrűszerűen veszik körül a bejáratnál lévő száraz öreg tölgyfát.

további tervek szerint Szeged különböző forgalmas részein jelzőtáblákat állítanak fel, utbaigazítást adva a város vendégeinek a növénybiradalom megközelítésére. a botanikus kert részletesebb megismertetéséhez egy nagyméretű térkép is készül, amely a bejáratnál kapunál nyújt majd tájékoztatást. a látogatóknak./mti/

--

bb. 3. Judit - a Balatonpart új, kettős hasznosítású szőlőfajtája

vid ká/il hgy

1976. február 5.

Keszthelyen, az agrártudományi egyetem kertészeti tantervének a köztermesztésben lévő szőlőfajták szelektálása mellett sikerrel foglalkoznak nemesítéssel is. dr. Bakonyi Károly tudományos főmunkatárs 1955 óta dolgozik azon, hogy keresztezéses nemesítéssel az olaszrizlingnél korábban érő és azzal legalább azonos minőséget adó fajtákat produkáljon. a kutatóknak sikerült olyan klónokat előállítani amelyek megfelelnek a követelményeknek. az országos fajtaminősítő intézetben a korai érésű csabagyöngye és a bőtermő kocsis Irma fajta keresztezéséből előállított fajtajelöltet jelentett be - Judit - néven.  
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 3./judit .... folyt./il

a kettős hasznosítású szőlőfajta kiváló csemegeszőlő, de mint korai borszőlő is számításba jöhet. jó tulajdonságai közé tartozik hogy augusztus közepén érik és bő termő. mivel fagytürelő, telepítése különösen a talajmenti fagyoktól veszélyeztetett borvidékeken ajánlható.

az új fajta szaporítását megkezdték./mti/

--

bb. 5. száz tiz vagon trapista sajt borsodból

vid ká/il hgy

1976. február 5.

trapista sajt gyártására szakosodik a Borsod megyei tejipari vállalat Sátoraljaujhelyi és Mezőkövesdi üzemegysége. 1977-ben Sátoraljaujhelyen évi hatvan vagon, Mezőkövesden pedig évi ötven vagon trapista sajt készül majd. a sajt gyártásához mindkét üzemben belső átalakításokat hajtanak végre, műanyag érlelő tárcákat, valamint bolygókeverős sajtádákat építenek be, s bővítik az üzemek hűtőgép parkját is./mti/

--

bb. 4. játék angolul, németül és oroszul - világnyelvekkel ismerkednek a pécsi óvodások

vid ká/il hgy

1976. február 5.

Pécs óvodáiban játékos módon ismerkednek a kicsinyek az idegen nyelvekkel. a tit kezdeményezésére - egy sikeres kísérlet után - most tíz óvodában indult meg az angol, a német és az orosz nyelv beszélgetés formájában történő oktatás. alapozó tanuláshoz számít ez, s célja, hogy ebben a különösen fogékony időszakban kialakítsák a gyermekek nyelvérzékét, megkönnyítve számukra a későbbi módszeres, folyamatos nyelvtanulást. az első tapasztalatok igen kedvezőek mind a nevelők, mind a szülők részéről. az apróságok kedvvel és örömmel vesznek részt a foglalkozásokon, amelyek új fajta játékot jelentenek számukra.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 4./játék .... folyt./il

egy-egy foglalkozás harmincöt percig tart, s ennek során a kis csoport játszva sajátítja el és gyakorolja a választott idegen nyelv alapszavait, alapelemeit. az órákat a tanárképző főiskola végzős nyelvszakos hallgatói vezetik nagy türelemmel és szeretettel a leendő pedagógusok számára sok érdekes és értékes tapasztalatot nyújt a kicsinyekkel való intenzív foglalkozás. az angol, német és orosz nyelv oktatása ugynevezett felmenő rendszerben történik, vagyis az óvodában megkezdett programot átviszik az iskolába. az általános iskola első és második osztályában, amikor az elsődleges feladat az anyanyelvi írás és olvasás elsajátítása, a gyerekek átmenetileg csupán „nyelvi gondozásban”, részesülnek, majd a harmadik osztálytól kezdve órarend szerint - de már magasabb színvonalon - tanulják az óvodában választott világnyelvet./mti/

bb. 6. az idén gyorsjáratot kapnak a pestlőrinciek

i don /s/hi/il la

1976. február 4.

a fővárosi tömegközlekedés autóbusszai közül minden negyedik gyors-vagy expresszjárat: a jelenlegi 30 gyors- és 5 expressz vonalon körülbelül 300 autóbussz közlekedik. a budapesti közlekedési vállalatnál elmondták, hogy idei tervük kapcsolódik a metro észak-déli vonala első szakaszának megnyitásával járó felszíni változásokhoz. elképzelések programjavaslatok már vannak: ha azokat jóváhagyják, budapest felszíni tömegközlekedésében, elsősorban az észak-déli metro vonzatkörzetében változások lesznek./olyanok, mint amilyeneket a kelet-nyugati metro vonal megnyitását követően végrehajtottak/. az észak-déli metro megindulása után például megszüntetik a villamosforgalmat az üllői ut belső szakaszán, s a felszíni tömegközlekedést főként buszokkal bonyolítják le. a bkv szakemberei folyamatosan figyelemmel kísérik a járművek kihasználtságát a tömegközlekedési igények alakulását. az eddig szerzett tapasztalatok összegezésének eredményeként született meg az elhatározás, hogy a 18. kerületi lakatos uti lakótelep és a nagyvárad tér közötti 135/y jelzéssel gyorsjáratot indítanak majd.

/folyt.köv./

bb. 6./az idén .... folyt./il

a bkv idei intézkedési terve egyébként javulást ígér a fővárosi tömegközlekedésben. a fő cél: rugalmasan irányítani, a műszaki hiba miatt kiesett járműveket mielőbb pótolni, illetve a buszokat - ha indokolt - a csúcsforgalmi időszakokban oda beosztani, ahol arra szükség van. felülvizsgálják az újpesti és az angyalföldi villamosközlekedést is. a két munkáskerületben azt nézik meg, milyen lehetőség van gyorsabb és nagyobb befogadóképességű szerelvények forgalomba állítására. javaslatot dolgoznak ki a belvárosi tömegközlekedés jobbátételére, átszervezésére. a levegőszennyeződés csökkentése érdekében folytatják a kísérleteket, valamint a járművek füstölőinek szigorú ellenőrzését.

jobbá teszik az utasok tájékoztatását is: a főváros legforgalmasabb csomópontjaiban, az új lakótelepek centrumaiban információs táblákat helyeznek el a tömegközlekedéssel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról. az egységes forgalomirányítás kialakítás érdekében megtervezik az új urh-rendszert./mti/

bb. 7. földtudományi hét a kossuth klubban

i mn/gg/hi/il la

1976. február 5.

a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezétének gondozásában február 16-tól földtudományi hét lesz a kossuth klubban. ebből az alkalomból megnyitják a kartográfiai vállalat térképkiállítását, amelyen sok érdekesség mellett perspektivikus térképek, levelezőlapok és plakáttérképek hívják fel magukra a figyelmet. délután 17 órakor a magyarországi idegenforgalom területi kérdéseiről hangzik el timár lászlónak, az íbusz osztályvezetőjének előadása. bemutatják az idegenforgalmi kaleidoszkóp című kisfilmet, valamint színes diafilmeket elevenednek meg algéria, irán, mexikó, norvégia tájai. február 17-én 18 órakor a kaukázustól délre címmel hangzik el előadás, amelyben gruzia, örményország szépségeiről esik szó természetesen gazdag illusztrációs anyag felhasználásával.

/folyt.köv./

bb. 7./ földtudományi .... folyt./il

február 18-án geológiai jellegű ismertető lesz 18 óraker. juhász árpád a tit természettudományi stúdiójának igazgatója az alpok és a kárpátok keletkezését ismerteti. február 19-án 19 óraker dr. vasvári artur, a tit földtudományi vá lasztmányának titkára „középázsia szívében,„ címmel számol be szarmarkandban, buharában és ashabadban teit utazásairól. végül befejezésékként február 21-én 18 óraker geográfus esttel zárul a tit földtudományi hetének programja a kossuth klubban. /mti/

-. -

bb. 8. nem adott elsőbbséget - halálos baleset

i bc/ gk/hi/il la

1976. defebruár 5.

az elsőbbségadás elmulasztása miatt súlyos kimenetelű balesetet okozott maka sándor 40 éves termelőszövetkezeti gépkocsivezető, szentmártonkátai lakos. a közös gazdaság tehergépkocsijával a 15. kerületben a lenin utján haladt. a rosszul belátható bánykut utcai kereszteződésnél vigyázatlanul haladt rá a kötelező elsőbbségadásra utaló jelzőtáblával védett utvonalra, amelyen éppen akkor személygépkocsi közlekedett. maka fékezett ugyan, de a balesetet már nem tudta elkerülni. a tehergépkocsi eltérítette a személyautót irányából, amely a zárt villamos pályatest mellett kiépített terelőszigetnek csapódott, majd tengelye körül megfordult. a terelőszigeten egy fiatalember és egy leány tartozkodott, akik szabálytalanul haladtak át az uttesten, s a zárt villamos pályatestről léptek fel oda. a személygépkocsi nagy erővel ellökte a két gyalogost. a leány olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházban meghalt. a fiatalember szintén súlyosan megsérült. a vigyázatlan vezető s könnyebb sérülést szenvedett.

A fővárosi bíróság maka sándort halálos közúti baleset gondatlan okozásának büntetéseért egyévi szabadságvesztésre ítélte és egy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. /mti/

-. -

- 6 -

bb 9. nyolcmillió forint gazdasági bírság engedély nélküli vállalkozásért

/gi sl la

1976. február 5.

a legfőbb ügyész gazdasági bírság kiszabását indítványozta a fehérvárurgó és vidéke általános fogyasztási- és értékesítő szövetkezet ellen, mert az 1970-1973. években tevékenysége - alapszabályától eltérően - nem a helyi ellátás javítására és a lakossági szolgáltatások bővítésére irányult, hanem engedély nélkül az ország különböző részein gépipari és technológiai szerelési munkákat végzett és ezzel jogtalan hasznot ért el.

a legfelsőbb bíróság a szövetkezetet ezért 8.040.000 forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte. /mti/

-. -

bb 10. önelszámolás a frontfejtéseken

vid.-ká gi hgy

1976. február 5.

a közép-dunántúli szénbányák vállalat ajkai bányájában a hatékonyság fokozására, a takarékos gazdálkodás érdekében a szervezés ilyen jellegű módosításához szovjet tapasztalatok adták az alapot. az első összeállítások szerint az új módszerrel a munkahelyi önköltséget néhány hónap alatt tíz százalékkal csökkentették. /mti/

↳ önelszámoló egységekké fejlesztették a frontfejtéseket.

bb 11. kiépül a vasuti villamosvezeték hegyeshalom és bécs között - 860 millió forintos vasuti rekonstrukció a nyugati országhatáron

vid.-ká gi hgy

1976. február 5.

a budapest-győr-hegyeshalom-bécs közötti vasuti főútvonal fontos szakasza annak a nemzetközi hálózatnak, amely nyugat-európából, az atlanti-óceán partjáról - nyugat-, közép- és kelet-európán, valamint szibérián át - elvezet a csendes-óceán partjára. e több mint 10 ezer kilométer hosszú pályán alkalmazták az elsők között a villamos-vontatást is. most villamosítják a hegyeshalom és bécs közötti 90 kilométeres szakaszt is - jelentették be a közlekedési tárca és győr-sopron megye vezetőinek tervegyeztető tárgyalásán. a hegyeshalmi vasutálomlás és az országhatár közötti vonal villamosítását májusban befejezik.

folyt.e köv./  
8.10/gi

- 7 -

gk  
ha

bb 11. /kiépül a vasuti ... 1. folyt./gi

ezen túl is nagyszabású vasuterekonstruktókat hajtanak végre a nyugati országhatárnál. a mintegy 860 milliós programból eddig 255 millió forint értékű beruházás valósult meg. a közelmúltban adták át rajkán az automatikus csehszlovák-magyar üzemváltó állomást, dolgoznak a rajka és hegyeshalom közötti vonalszakasz villamosításán és korszerűsítésén is. hegyeshalom nagy befogadóképességű, korszerű rendező pályaudvart kap. /mti/

--

bb 12. újabb közlekedési parkok vas megyében

vid.-ká gi hgy

1976. február 5.

szombathelyen tíz évvel ezelőtt hozták létre vas megye első úttörő közlekedési parkját, ahol évente mintegy nyolcezer óvodás és iskoláskorú gyermek sajátítja el a szükséges közlekedési tudnivalókat. a parkban 64 különböző jármű és jelzőtábla, illetve fényjelző berendezés áll a fiatalok rendelkezésére. az éves programot a megyei tanács művelődésügyi osztálya és a megyei úttörő elnökség állítja össze, a foglalkozásoknál pedig hathatós segítséget nyújtanak a közlekedés biztonsági tanács tagjai és a pedagógusok önkéntes közlekedési rendőrök.

az idén elkészül sárvár és kőszeg úttörő közlekedési parkja is, majd szombathelyen az új városrészben, körmenden a várkertben, kőszegen a máv nevelőintézetben és celladömőkön hoznak létre társadalmi összefogással közlekedési parkot. /mti/

--

bb 13. anyagkönyvelés számítógéppel

vid.-ká gi hgy

1976. február 5.

korszerűsíti anyagkönyvelését a péti nitrogénművek. a szakemberek olyan nyilvántartási rendszert dolgoznak ki, amely lehetővé teszi a számítógépes könyvelés alkalmazását. a korszerű, gyorsan áttekinthető rendszerek kidolgozását az indokolja, hogy a péti nitrogénműveknél évről-évre növekszik a raktárakban lévő anyagok és alkatrészek mennyisége. jelenleg mintegy negyvenezer fajta anyagot tartanak nyilván. az új, most elkészült műtrágyagyár a raktárkészletet újabb 10 ezer cikkel bővíti. /mti/

--

8.20/gi

-8-

bb 14. a virginia dohánytermesztési társulás számvetése

vid.-ká gi hgy

1976. február 5.

megtartotta első értékelő közgyűlését a nyírségi virginia dohánytermesztési társulás, amely a múlt év tavaszán alakult meg szabolcs-szatmár megye nyírségi részén. a nyolc taggazdaság 325 hektárral vett részt a társulásban és számos új, technikai, technológiai módszert alkalmazott. ennek eredménye ként már az első év jelentős sikerrel zárult. a társulásban résztvevő szövetkezetek általában 20-25 százalékkal nagyobb termést takarítottak be, mint az előző években, ami hektáronként 6.000-8.000 forint többletbevételt eredményezett. az ömbölyi kossuth termelőszövetkezet 25 hektáron kimagasló sikert ért el: a hektáronkénti átlagtermés 20.7 mázsa volt, ami 90.000 forint termelési értéknek felel meg.

a társulás munkája, eredményei iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg a környező gazdaságok részéről. az értékelő közgyűlésen újabb öt szövetkezet, közte két hajdu-bihar megyei tsz, csatlakozott a társuláshoz. a társulás 13 taggazdasága ez évre eddig mintegy 1200 hektár területre kötött dohánytermelési szerződést. /mti/

--

bb 15. megkezdődött az interexpo kongresszusa

t sb/gk gi hgy

1976. február 5.

a gellért szállóban csütörtökön megkezdődött az interexpo - a kormányok megbízásából hivatalos kiállításokat rendező szervezetek nemzetközi szövetségének - 1976. évi kongresszusa, amelyen részt vesz ausztria, dánia, finnország, hollandia, magyarország, nagy-britannia, az nszk, norvégia és olaszország küldöttsége. megfigyelőként képviselteti magát lengyelország, az ndk, pakisztán és a szovjetunió.

a február 7-ig tartó budapesti kongresszuson értékelik a nemzetközi együttműködés tapasztalatait, a szervezet munkáját, helyzetét és megítélik a fejlesztés lehetőségeit. mindinkább előtérbe kerül ugyanis az az igény, hogy kibővítsék az interexpo-t a fejlődő országok hivatalos kiállításainak szervezőivel és ennek megfelelően nekik is segítséget nyújtsanak a szakmai tapasztalatok átadásával.

/ folyt. köv. /

10.15/gi

x x x  
-9-

10  
H  
He

bb.15. megkezdődött... folyt./ gi

az interexpo 1955-ben alakult, s Magyarország képviselőiben már öt éve vesz részt a nemzetközi szervezet munkájában a hungexpo, amely az idén a kongresszus házigazdája. az évente mindig más tagországban megtartott kongresszust először hívták össze szocialista országban, Magyarországon. a nemzetközi szervezet fontos célja, hogy hozzájáruljon a hivatalos - kollektív - kiállításokat rendező szervezetek szakmai és technikai együttműködésének fejlesztéséhez, a tapasztalatcseréhez, s szükség esetén a vásárigazgatóságoknál képviselje a közös érdekeket. /mti/

--

bb 16. halálos baleset

/be gi hgy

1976. február 5.

a x. kerület vaspálya utca 6. szám alatti kétemeletes ház bontása közben egy körülbelül 8 kilogramm súlyú gipsz-figura ráesett a gyalogjárón haladó bekker sándorné 24 éves betanított munkás monori lakosra, aki sérülésébe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

10.15/gi

-10-

bb 17. a zöld-foki köztársaság miniszterelnöke megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

1976. február 5.

t ró/zsu gi hgy

pedro pires, a zöld-foki köztársaság miniszterelnöke és kísérete csütörtökön délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzásnál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes, giltner andor a fővárosi tanács elnökhelyettese és a tábornoki kar több tagja. /mti/

--

bb 18. losonczy pál fogadta a zöld-foki miniszterelnököt

1976. február 5.

t ró/zsu gi hgy

losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke csütörtökön a parlamentben fogadta pedro pirst, a zöld-foki köztársaság miniszterelnökét.

a szivélyes, baráti találkozón jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes és eduardo santos, a második katonai körzet parancsnoka. /mti/

--

bb 19. mikszáth- napok pásztón

1976. február 5.

vid.-kz gi hgy

mikszáth- napok kezdődtek csütörtökön pásztón, a nógrád megyei és a pásztói tanács, valamint a helyi mikszáth kálmán gimnázium rendezésében. a mikszáth- napok első eseménye radics istván festőművész csütörtökön megnyitott kiállítása volt. a pedagógusképző- művész tárlatát a gimnázium galériájában rendezték meg. február 6-án, pénteken szépprózamondó verseny kezdődik. résztvevői mikszáth műveiből, illetve a felszabadulás utáni magyar prózairodalomból állították össze maximum hat-nyolc perces műsorukat. az értékelés alapvető szempontjai a szép beszéd, a helyes kiejtés- hangsúlyozás, a művészi előadás. a helyi vetélkedőként indult szépprózamondó verseny időközben kiszélesedett, s az idén a nógrádiakon kívül pest, heves, komárom és borsod megye két-két legjobb prózamondó diákja is részt vesz. a pásztói mikszáth- napok szombat, a szépprózamondó verseny helyezetteinek gálaműsorával ér véget. /mti/

--

11.25/gi

- 11 -

12<sup>2a</sup>

bb 20. Lombikban keltetik a duna „halállományát,,

vid.-kz gi hgy

1976. február 5.

az élővizek szennyezettsége miatt évről - évre több halivadékot kell szétengedni ahhoz, hogy megteljen a folyami halászkok hálója. a bajai új élet halászati termelőszövetkezetben jól szolgálja ezt a feladatot a halkeltető állomás. tavaszonként több millió nemes, illetve ragadozóhal kerül innen a dunába és mellékágaiba. az idén még intenzívebb lesz a mesterséges gyarapítás. csak pontyból tizenöt milliót, csukából pedig öt milliót keltetnek erre a célra. az ivadékneveléshez tenyészhalállománnyal rendelkeznek, ami gazdaságosabbá teszi a halhustermelést. a keltető állomásukon már megkezdődött az előkészület a kishalak nevelésére. lombikban kelt majd a mesterségesen megtermékenyített ikra, a porontyokat pedig uszatómedencében edzik a nagyvizekhez. /mti/

-. -

bb 21. kétszáz hullámlovast rendelt a kereskedelem

Vid.-kz gi hgy

1976. február 5.

a balatonlellei vegyesipari ktsz kezdte meg először hazánkban még ismeretlen új vizisport eszközt, az ugynevezett egyszemélyes hullámlovast gyártását. a három méter hosszú, vízihez hasonló motornélküli alkotmány közepén rudra erősített és kifeszített vászont kap. az abba kapaszkodó szél a hullámlovast és utasát akár negyven kilométeres sebességgel is képes röpíteni a vizen. a hullámlovast iránt máris nagy az érdeklődés: ez évre kétszázat rendelt belőle a kereskedelem. /mti/

-. -

bb 22. időjárásjelentés

/gi hgy

1976. február 5.

a meteorológiai intézet jelenti február 5-én 12 órakor:

a hőmérséklet kissé emelkedik

szárazföldünk legnagyobb részét hideg levegő árasztotta el. ennek hatására szerdán a hőmérséklet csúcspontja európa déli részei kivételével, 2,8 fokkal, észak-európában pedig 10,18 fokkal elmaradt a sokéves átlagtól. a hideg levegő nyugat-európa északi része, valamint közép-európa és a balkán-félsziget fölött nyugalomba jutott. ezeken a területeken felhős, főként a hajnali és a reggeli órákban többfelé ködös az idő. délnyugat-európában felhős, több helyen esős az időjárás. a következő 36 órában a kárpát-medencében az időjárás nem változik lényegesen, a hőmérséklet kissé emelkedik és eléri az évszaknak megfelelő értéket.

/folyt. köv./  
12.40/gi

- 12 -

bb 22. /időjárásjelentés ... 1. folyt./gi

hazánkban szerdán jobbra borult, erősen párás idő volt. a dunántul középső részén több helyen, máshol elszórtan kisebb havazások alakultak ki. a lehullott csapadék mennyisége sehohsem haladta meg a 2 mm-t. a hajnali órákban több helyen köd volt, helyenként zuzmára lerakódással. az ország déli felében még 10, helyenként 20 cm-es hóréteg van, északon általában 5-15 cm vastagságú hótakaró található, galyatetőn 25, kékestetőn 27 cm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 4, az ország keleti felében mínusz 5, mínusz 8 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, több helyen ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken mínusz 2, mínusz 4, máshol plusz 1, plusz 3 fok között alakult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal volt magasabb, mint a 100 éves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozó felhőzet, számottevő csapadék nélkül. főként a hajnali és a reggeli órákban több helyen köd, helyenként zuzmára lerakódással. mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, mínusz 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában 0, plusz 5 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel fagypontra alatta.

távolabbi kilátások kedd reggelig: változóan felhős idő, az időszak második felében országsszerte jelentős mennyiségű esővel. az enyhesség fokozódik. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3, plusz 7 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 100 százalékán várható az időszak második felében.

a duna vízállása budapestnél: 263 cm.  
/mti/ 1 fok között alakult. ma hajnalra általában 0, mínusz 4,

12.45/gi

- 13 -

13  
20  
4

bb 23. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

/se gi -cz

1976. február 5.

1. védett fák
  2. szobrok a botanikus kertben
  3. új szőlőfajta
  4. játék angolul
  5. trapista sajt
  6. gyorsjárat Lőrincre
  7. földtudományi hét
  8. szabadságvesztés gázolásért
  9. gazdasági bírság
  10. önelszámolás a frontfejtéseken
  11. vasuti rekonstrukció
  12. közlekedési parkok
  13. anyagkönyvelés számítógéppel
  14. dohánytermesztési számvetés
  15. interexpo kongresszus
  16. baleset
  17. koszoruzás
  18. pires Losonczinál
  19. mikszáth- napok
  20. halkeltető állomás
  21. hullámlóvas gyártás
  22. időjárásjelentés
  23. hírjegyzék
- /mti /

--

bb 24. befejezték gyümölcsexportjukat a borsodi állami gazdaságok

vid.-kz gi hgy

1976. február 5.

a borsod megyei állami gazdaságok háromezerhatszáz hektár gyümölcsösének 1975. évi terméséből mintegy háromezer vagonnal exportáltak. a bodrogközi gazdaságból elsősorban almát, a hejőmenti gyümölcsfa-erdőkből körtét, míg a léhi és a tarcali gazdaságból szilvát küldtek a külföldi megrendelőknek.

/folyt. köv./  
13.10/gi

- 14 -

bb 24. /befejezték ... 1. folyt./gi

a gyümölcs egy részét friss állapotban ősszel elszállították, más részét pedig a gazdaságokban kialakított hűtőházakban tárolták, s a téli hónapokban szállították. az utolsó export vagonokat csütörtökön indították a bodrogközi állami gazdaság sárospataki hűtőházából. /mti/

--

bb 25. kísérleti osztályok kismamáknak - a felnőttoktatásról tárgyal a győr-sopron megyei tanács vb

vid.-kz gi hgy

1976. február 5.

a felnőttoktatás helyzetét vizsgálta meg csütörtöki ülésén a győr-sopron megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megyében működő dolgozók általános iskoláiban az elmúlt harminc évben, mint rámutattak, 28 ezren vizsgáztak le. az iskolai rendszerű felnőttoktatás vezető szerepét játszotta az analfabétizmus felszámolásában. a felszabadulás utáni években mintegy 800 analfabéta sajátította el az írás-olvasás és számolás alapjait. az utóbbi években újabb fellendülés tapasztalható a felnőttoktatás terén: bővültek a tanulás formái, bevezették a felnőttképzés sajátosságaihoz jobban igazodó, rövidített tanfolyami formákat. középfokon pedig kialakultak a szakmunkások továbbtanulását biztosító, érettségit adó formák.

az 1975-75-os tanév elején csaknem 8000-en iratkoztak be a dolgozók iskoláiba. megszervezték győrött a dolgozók önálló gépipari szakközépiskoláját, amely elsősorban a magyar vagon- és gépgyár szakember-utánpótlását segíti ugyancsak győrött több olyan ifjúsági osztályt hoztak létre, amelyek tulajdonképpen a középiskolai osztályokba kerültek többsége 20 éven aluli fiatal. egyre gyakrabban ülnek iskolapadba olyan fiatalasszonyok, akik gyermekgondozási szabadságon vannak, s ezt használják fel arra, hogy megszerezzék a középiskolai végzettséget. a nevelőtestületek különös figyelmet fordítanak a fiatal anyákra, segítik őket a tanulásban. a következő tanévben kísérletképpen megszervezik győrött a gyermekgondozási szabadságon lévő fiatal anyák önálló osztályát minden típusban. e kísérleti osztályokban még több támogatást kapnak.

/folyt. köv./  
13.30/gi

- 15 -

bb 25. /kísérleti .... 1. folyt./gi

a tanulás eredményessége szempontjából, hangsúlyozták végül az ülésen, nagyon fontos tényező az, hogy az üzemek mennyire ösztönzik dolgozóikat. a győri ingatlankezelő vállalat, a richards finomposztógyár és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár példamutatóan segíti dolgozóit továbbtanulását tanszersegéllyel, munkaidő-kedvezményel, stb./mti/

--

bb 26. korszerűen felszerelt honvédelmi kabinetet adtak át békéscsabán

vid.-kz/mné gi hgy

1976. február 5.

Csülkésabán  
(Békéscsaba iskola-centrumában korszerűen felszerelt honvédelmi kabinetet adtak át rendeltetésének. a békés megyei tanács művelődésügyi osztálya, a magyar honvédelmi szövetség békés megyei szervezete, a polgári védelem megyei törzsparancsnoksága közös anyagi erővel hozta létre. az audovizuális berendezésekkel, szemléltető eszközökkel, táblókkal jól felszerelt kabinet megnyitó ünnepségén jelen voltak a párt és a tanács megyei, városi, a hazafias népfront megyei és városi bizottságainak vezetői és a fegyveres testületek képviselői. mint az átadási ünnepségen elmondták, ez a második iskolai honvédelmi oktatást szolgáló kabinet az országban. /mti/

--

bb 28. idegenforgalmi tájegységi tanácskozás zalaegerszegen

vid.-kz gi -cz

1976.február 5.

tájegységi idegenforgalmi tanácskozást tartottak csütörtökön zalaegerszegen a belkereskedelmi minisztérium, valamint győr-sopron, vas, zala, somogy és veszprém megye idegenforgalmi szervezetének vezetői, továbbá a megyei lapok, az mti, a rádió és az országos napilapok munkatársai. mint többek között rámutattak, idegenforgalmunk egészén belül a gyógyidegenforgalom növekedésével számolnak a szakemberek. ezt a célt szolgálja a vas megyei büki, a zalakarosi termálfürdő fejlesztése, a rövidesen megnyitó hévízi termál szálló. a hazánkba látogató külföldiek jobb elhelyezését biztosítja az épülő szegedi, pécsi és tatabányai szálloda is. az ötödik ötéves tervben jelentékenyen ki kell terjeszteni a fizetővendégszolgálatot, s nemcsak az üdülőhelyeken, hanem a vidéki városokban is. /mti/

--

13.40/gi

- 16 -

bb.29. autófosztogatót ítélték el székesfehérvárott

vid/p kz -cz

1976. február 5.

fiatal kora ellenére már többször állt a bíróság előtt nagy ferenc, 21 éves boldogi lakos. legutolsó büntetéséből 1974. novemberében szabadult feltételesen, de már a feltételes szabadság ideje alatt újabb bűncselekményeket követett el. részben egyedül, részben már korábban felelősségre vont társa segítségével dunaujvárosban nem egészen két hónap alatt husz szabadban parkoló autóját szakitották ki azért, hogy a gépkocsival „furiázzanak,,. mivel nagy ferenc minden esetben ittas volt, próbálkozásai kudarcba fulladtak, a kocsikat nem tudta beindítani. a sikertelenség miatt azzal vigasztalódott, hogy a kocsi-ban levő kisebb tárgyakat ellopta. ezenkívül már három üzleti lopás is terheli a számláját, italt, csokoládét és egy magnetofont lopott. nagy ferencet a székesfehérvári megyei bíróság felbontó tanácsa jogerősen két év négy hónapi szabadságvesztésre ítélte és négy évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. a bíróság az ítélet indoklásában kifejtette, hogy bár nagy ferenc nem okozott nagyobb anyagi kárt, mégis alkalmazni kell elene a törvény szigorát, mivel az ilyen és az ehhez hasonló bűncselekmények veszélyeztetik az állampolgárok nyugalalmát./mti/

--

bb 27. a ruházati kereskedelem vezetőinek országos értekezlete

t kf/gg gi ie -cz

1976. február 5.

a belkereskedelmi minisztérium az ötödik ötéves terv időszakában a ruházati kereskedelem forgalmának 40-41 százalékos növekedésével számol. a lakosság keresletének összetételében nem feltételeznek alapvető változást; a korábban korszerűsített termékszerkezet - egyebek között a hurkolt kelme, az ismét általánossá vált szövött férfling, a harisnyanadrág, a hurkolt fehérnemű - lényegében marad. ennek megfelelően a köztáru keresletnek az átlagot meghaladó növekedésére, konfekcionált termékekből az átlagosnál alig valamivel nagyobb, láb-beliből pedig az átlagot megközelítő forgalomnövekedésre számítanak. a gyermekruházati cikkek forgalma valamennyi termék-csoportban várhatóan gyorsabban nő, mint a felnőtteké. a prognózis szerint a lakástextiliák forgalmának növekedése jóval meghaladja majd a ruházati cikkekét.

ezeket figyelembe véve állította össze a belkereskedelmi minisztérium a ruházati kereskedelem tennivalóit, amelyeket csütörtökön a gellért szállóban országos értekezleten vitattak meg az ágazat vezetői.

/folyt. köv./  
13.50/gi

- 17 -

bb 27, /a ruházati ... 1. folyt./gi

a minisztérium a lakosság mind színvonalasabb ellátása érdekében változatlanul az első helyre sorolta a csecsemőruházati cikkek iránti igények maximális kielégítését, a gyermekruházati ellátás lényeges javítását. a vállalatoknak gazdag választékot - egyes termékcsoportokon belül megfelelő árvasztékot is - kell biztosítaniok, a jövedelem szerint különböző kereslet, valamint az életkor szerint differenciált igények kielégítésére.

megállapították, hogy a lakosság ruházati ellátásában növekvő szerepe van az importnak. ezért a termelő és a külkereskedelmi vállalatokkal együttműködve, összehangolt, tervszerű beszerzési tevékenységre van szükség, keresni kell a külföldi piaci lehetőségeket azoknak a cikkeknek az importjára, amelyekből itthon kevés készül, vagy amelyek gyártása nem gazdaságos, de szükség van rájuk. az árufedezet megteremtéséhez az eddiginél tervszerűbben kell számításba venni a szövetkezeti és a helyiipari kapacitásokat.

a minisztérium felhívta a kereskedelmi vállalatokat, hogy segítsék az ipart a gyártmányösszetétel további korszerűsítésében, tájékoztassák az üzemeket arról, hogy a tervezett és a bejelentett termékszerkezet mennyiben van összhangban az ellátás követelményeivel. a kereskedelem támogatja a korszerű, a könnyen kezelhető, a divatos cikkek termelését, de nem fogad el csak pillanatnyi előnyöket és csak egyes vállalatok érdekeit szolgáló változtatásokat. a korábbi tervidőszakban sem sikerült még megoldani néhány visszatérően hiányzó termékcsoporthoz a megnyugató ellátást ezért a kereskedelem továbbra sem ért egyet a lakosság ellátásában nélkülözhetetlen, más forrásból nem biztosítható cikkek - például pamut alsó kötöttáruk, bizonyos rögzített-áras termékek, pamut munkásingek, olcsóbb szintetikus kötöttáruk stb. - termelésének megszüntetésével, indokolatlan csökkentésével még akkor sem, ha ezeket más termékekhez viszonyítva gazdaságosabbnak minősítik.

/folyt. köv./  
14.00/gi

- 18 -

bb 27. /a ruházati ... 2. folyt./gi

a tanácskozáson bejelentették, hogy a vásárlási feltételek javítására a technikafejlesztési alapról az idén is nyújtanak állami támogatást a vállalatoknak. miután küszöbön áll az új méretválaszték bevezetése, a pályázati feltételeket bővítették azzal, hogy anyagi segítséget adnak olyan szakkoltok, áruházi osztályok átalakításához, amely az új méretek mind teljesebb bemutatását, értékelését szolgálják. külön előnyben részesítik a gyermekruházati szakkoltok eladóterének hasonló célú bővítését. ugyancsak kaphatnak állami támogatást azok a ruházati vállalatok, amelyek létszám-megtakarítás, a kiszolgálás gyorsítása érdekében hagyományos üzleteiket önkiváltó, önkiszolgáló rendszerűvé alakítják át. /mti/

--

bb 30. a műcsarnokban

/gi hi -cz

1976. február 5.

rendezett dán lakás-környezetkultúra kiállítás - amelyet eddig mintegy 50 ezer látogató tekintett meg - február 8-án, vasárnap este zárul. /mti/

--

bb.31. baleset a várpalotai szénbányánál

ká/mné/p hgy

1976. február 5.

a várpalotai szénbányák s ii. bányüzemében február 4-én este, robbantási munka közben, a helyszínen tartózkodók közül többen sérülést szenvedtek. ötüket a várpalotai kórházban épolják. a baleset körülményeinek vizsgálatát a veszprémi kerületi bányaműszaki felügyelőség és a várpalotai városi rendőrkapitányság megkezdte. /mti/

--

14.10/p

-19-

15

o

bb 32. értékesebb fafajok - szerkezetátalakítás az erdőkben

i jf/gg gi ie hgy

1976. február 5.

az ötödik öt éves tervben tovább bővül a hazai erdőterület és korszerűsítésekre is sor kerül. a korábbi településekkel, fásításokkal az ország erdőterülete 30 év alatt 420-430 ezer hektárral nőtt, az ország élőfa-készlete az elmúlt két évtizedben mintegy 80 millió köbméterrel bővült. a negyedik öt éves terv időszakában mintegy 61.000 hektárra ültettek összefüggő telepítésben fákat, ebből több mint 49.000 hektár a mezőgazdasági nagyüzemek területére jutott, a fennmaradó részt az erdőgazdaságok gondozzák. a térszerek és az állami gazdaságok telepítése, azon túl, hogy javítja az ország faellátását, azért is nagy jelentőségű, mert az új erdők mezőgazdaságilag alig hasznosítható területekre kerültek, ahol gazdaságosabbá tették a földhasználatot és a helyi lakosság-  
nak erdészeti és fafeldolgozó munkát adtak.

az 1976-80-as időszakban, az elmúlt öt évnél nagyobb összegeket fordítanak erdőszítésre, fásításra. ilyen célra a tervidőszakban 400 millió forinttal több, összesen 2.5 milliárd forint jut. ebből fedezik az erdőgazdaságok, valamint a mezőgazdasági üzemek és egyéb vállalatok telepítéseit. ezeket a munkákat továbbra is 100 százalékos állami hozzájárulással támogatják. a rendelkezésre álló összegből mintegy 40-45 ezer hektárra kerül erdő. ebből 30.000 hektárnyi telepítést - az előirányzat szerint - a mezőgazdasági üzemekben valósítanak meg, mégpedig úgy, hogy 20.000 hektáron nyárfát nevelnek. a tervezett telepítés területe azért kisebb az előző tervidőszakban megvalósítottnál, mert minden eddiginél jobban előtérbe kerül a gazdaságos fafelhasználás szempontja és a fogyasztói igények kielégítése. az eddigi telepítések állományánál lényegesen értékesebb fafajokat „helyeznek”, ki, és így módon a következő években széles körben kezdődik meg az erdők minőségi fejlesztése, a tervezett szerkezet átalakítás.

a korszerűsítés főleg azokon a területeken valósul meg, ahol a talaj viszonylag értékes, és „elbirja”, az igényesebb erdőállományt. ilyen szempontból kiemelt jelentőségű lesz a Nógrád-, a Borsod- és a Heves megyei állományváltás, valamint a Dunántúlon a Somogy megyei fásítás-erdősítés. jelentős területeket vonnak a korszerű, értékes fa-félék nevelésébe a Duna-tisza közén és Szabolcs-Szatmár megyében is. főként az értéktelenebb akác, cser és gyertyán-fákat váltja majd fel ipari-lag értékes tölgy, bükk, fenyő és nyárfa.

/folyt.köv./  
14.50/gi

- 20 -

ly 15-45  
16 17

bb 32. /értékesebb ... 1. folyt./gi

a nyersanyagtermelés mellett előtérbe kerül az erdők környezetvédelmi, valamint szociális-kulturális szerepe. erre a célra az ötödik öt éves tervben, az előző tervidőszakhoz képest, kétszer nagyobb összeget, összesen 300 millió forintot irányoznak elő. /mti/

kbb 33. tanácskozás a Balaton védelméről

sb/s um ie hgy

1976. február 5.

szébbé tenni a Balaton környezetét, megóvni üdítő vizének tisztaságát - ez volt a témája annak a széles körű tanácskozásnak, amelyet Csütörtökön rendeztek az országos vízügyi hivatalban. a tanácskozáson az érdekelt minisztériumok, vízügyi szervek, tanácsok és a tudományos akadémia képviselői konkrét programot, intézkedési tervet készítettek elő a Balaton védelmére. szükségesnek tartják az ipari, mezőgazdasági, kommunális és hajózási szennyvízforrások szigorúbb és alaposabb felderítését, ellenőrzését. a víztisztítási feltételek megteremtését illetve bővítését. a legcélravezetőbb vízminőségvédelmi intézkedések kidolgozása érdekében előirányozták a tudományos kutatómunka átfogóbb koordinálását, a tó vízszint szabályozásának felülvizsgálatát és a helyi társadalmi erők szélesebb körű mozgósítását a Balaton védelmében. /mti/

-. -

bb 36. csehszlovákia kommunista pártja

s um hi hgy

1976. február 5.

központi bizottságának meghívására február 3-5 között Prágában tartózkodott Varga István, az MSZMP KB külügyi osztályának helyettes vezetője. megbeszélést folytatott az 1976-77 évekre szóló pártközi együttműködési munkatervről. fogadta őt Vasil Bilak, a CSKP KB elnökségének tagja, a központi bizottság titkára. jelen volt Barity Miklós, hazánk Prágai nagykövete. /mti/

16.05/um

- 21 -

ly 16-45

bb 35. fejlődési világkonferencia lesz októberben budapesten  
- az országos béketanács ügyvezető elnökségi ülése

t tf/be um hi hgy

1976. február 5.

a békemozgalmi munkából adódó idej legfontosabb feladatok, a tervezett nagy jelentőségű mozgalmi események szerepeltek az országos béketanács ügyvezető elnökségének csütörtökön tartott ülésén. megtárgyalták, elfogadták - egyebek között - az obt tudományos bizottságának 1976. évi munkatervét, a li. stockholmi felhívás magyarországi támogatásának programját, a békemozgalom és az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága közös feladataira vonatkozó javaslatot, szó volt a fejlődési világkonferencia magyarországi megrendezésének előkészítéséről.

ismeretes, hogy a béke világtanács elnöksége az i. stockholmi felhívás 25. évfordulója alkalmából 1975 júniusában - stockholmi ülésén - új felhívást fogadott el, amelyben együttes fellépésre szólítja fel a kormányokat, a parlamenteket, a politikai pártokat és szervezeteket, a nők és az ifjúság szervezeteit, a világ békeszeretőit erősíti a fegyverkezési verseny beszüntetéséért, a leszerelési világkonferencia összehívásáért. a leszereléssel kapcsolatos politikai tömegmunka a magyar békemozgalomnak is fő feladatai közé tartozik, amint ezt az obt nemrégiben elfogadott 1976. évi munkaprogramjában is rögzítették. ezért - amint a mostani ülésen is megerősítették - a jelenlegi helyzetben szükséges, hogy az új stockholmi felhívás célkitűzéseit mi is széles rétegekkel ismertessük meg, ugyanúgy, mint a szocialista országokban és világszerte teszik.

a béke világtanács kezdeményezésére és szervezésében 1976 október 8. és 11. között rendezik meg budapesten a fejlődési világkonferenciát, amelynek házigazdája az országos béketanács lesz. ezzel az eseménnyel első ízben kerül sor olyan nemzetközi békemozgalmi tanácskozásra, amely átfogóan és részletesen elemzi a béke és a harmadik világ országainak nemzeti, társadalmi fejlődése közötti összefüggéseket, kidolgozza a békemozgalom feladatait, akcióprogramjait a fejlődő országok imperialista ellenes küzdelmének támogatásában. tudományos igényű nemzetközi békemozgalmi tanácskozás lesz tehát ez a konferencia, amelynek előkészítésére a házigazdák most operatív bizottságot hoztak létre.

/folyt.köv./

- 22 -

16.13/um

17-30  
hgy

bb 35. /fejlődési ...folyt./um

a magyar békemozgalom a helsinki európai biztonsági és együttműködési konferencia utáni időszakban a legfontosabb feladatai közé sorolja az ebk záróokmányának legszélesebb körben történő ismertetését, a közvélemény rendszeres tájékoztatását az európai béke, biztonság és együttműködés időszerű kérdéseiről, a mozgósítást a helsinki megállapodások gyakorlati érvényre juttatásának elősegítésére. mindebben az obt szorosán együttműködik az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságával.

az ügyvezető elnökség meghallgatta dr. sütő gyula, az obt titkára tájékoztatóját arról a közelmúltban rendezett találkozóról, amelyen a magyar tömegszervezetek és tömegmozgalmak képviselői arról tanácskoztak - és teljes egyetértésüket fejezték ki -, hogy össze kell hangolniuk erőfeszítéseiket a békemunka hazai teendőiben és a békéért folytatott nemzetközi tevékenységükben.  
/mti/

.-.

bb 43. a rendőrség felhívása

gk um la János

1976. február 5.

az országos meteorológiai intézet gépkocsivezetője, spélitz gábor 34 éves büntetett előéletű, budapesti lakos a magyar nemzeti bankból az af 47-25-ös forgalmi rendszámú fekete volga m-24 típusú személygépkocsival szállította az intézet dolgozóinak a fizetését, 1 325 400 forintot, miközben a xlii. kerület szent istván körut és a rajk lászló utca kereszteződésében - a pénz felvevőjét és kísérőit fondorlatos módon kiszállította a gépkocsiból - és a pénzzel együtt elhajtott. /a gépkocsit később a rendőrség megtalálta./

János  
spélicz gábor személyleírása: körülbelül 175-180 centiméter magas, testes, kerek arcú, barna, frissen vágott, ugynevezett kefehajú. ruházata: fehér alapon széles lila csikozású ing, dohányszínű ujjatlan mellény, barnás - téliesített - ballonkabát, kötött gallérral.

a budapesti rendőrfőkapitányság kéri azokat, akik a bűncselekmény elkövetőjét felismerik, vagy tartózkodási helyét ismerik, értesítsék a legközelebbi rendőrt, illetve a 123-456-os telefonszámon jelentkezzenek. /mti/

16.20/um

- 23 -

17-  
hgy

bb. 34. a mém és szabolcs-szatmár megye vezetőinek tanácskozása

vid kz-il hgy

1976. február 5.

tervegyeztető tárgyalást tartottak csütörtökön nyiregyházán a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és szabolcs-szatmár megyei vezetői. a tanácskozás többek között részt vett hammer józsef, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes. dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára és dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke. megállapították: a megye mezőgazdaságának termelése az elmúlt tervidőszakban lendületesen fejlődött. a termelés értéke az országos átlagnál gyorsabban, 20-25 százalékkal növekedett. a megye mezőgazdaságában öt év alatt hat milliárd forint értékű beruházást eszközöltek. 45 szakosított állattenyésztési telepet létesítettek. a zártrendszerű termelést már csaknem 40 ezer hektárra terjesztették ki. az ideai célkitűzés, a mezőgazdasági termelés 3.4 - 4 százalékos növelése.

L 21

a tanácskozáson kiemelten is foglalkoztak azokkal a növényi kultúrákkal, téli alma, dohány, napraforgó, amelyekből a megye nemcsak helyi, hanem országos igényeket is kielégíti. a megyében a továbbiakban is fontos feladatnak tekintik e növények termelésének szinten tartását, fejlesztését. az egyre csökkenő élmunkaerő és a gazdaságosság elérése azonban indokolja a termelés korszerűsítését, gépesítését. a korszerű termelés feltételeinek megteremtéséhez szükséges gépek, technikai eszközök beszerzéséhez a termelő-szövetkezetek nem rendelkeznek megfelelő anyagi alapokkal, hiszen a közös gazdaságok 80 százaléka kedvezőtlen adottságok mellett gazdálkodik. szó volt a megbeszélésen az állattenyésztésről, a mezőgazdasági termékek feldolgozásáról, a felvásárlásról az értékesítésről, a mezőgazdasági termelőszövetkezetek helyzetéről. a termelés-fejlesztés egyik forrásának - a szükséges beruházások mellett - a meglévő technikai és szellemi erőket hatékonyabban felhasználását, a tartalékok fokozottabb feltárását jelölték meg./mti/

--

tbb. 37. népfrontküldöttségünk hazaérkezett az ndk-ból

i tf/gk/hi/il hgy

1976. február 5.

csütörtökön hazaérkezett a sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára vezette küldöttség, amely január 28. és február 4. között az ndk nemzeti front országos tanácsa meghívására hivatalos látogatást tett a német demokratikus köztársaságban.  
/folyt.köv./

- 24 -

16.35/il

17-30

bb. 37./népfrontküldöttségünk .... folyt./il

népfrontküldöttségünk tárgyalásokat folytatott az ndk nemzeti front vezetőivel a két mozgalom előtt álló közös feladatokról, és megállapodást írt alá az 1976-80-as évekre szóló együttműködésről.

sarlós istván találkozott friedrich eberrtel, az nszép politikai bizottságának tagjával. küldöttségünk látogatást tett suhl és erfurt megyében, ahol az ndk nemzeti frontjának tömegpolitikai tevékenységét tanulmányozta.

népfrontküldöttségünket hazaérkezésekor a keleti pályaudvaron dr. szentistványi gyuláné, a hnf ot titkára fogadta. ott volt georg folk, az ndk budapesti napgykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

bb. 40. elhunyt özv. mátyás gyuláné

vid il hgy

1976. február 5.

özv. mátyás gyuláné a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja 75 éves korában elhunyt hamvasztás előtti bucsuztatása, február 7-én 14 órakor lesz veszprémben a vámosi uti temetőben./mti/  
mszmp veszprém városi bizottsága és a magyar partizán szövetség.

--

bb. 41. eltemették dr. kilián józsefet

tm/hi/il hgy

1976. február 5.

csütörtökön a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára dr. kilián józsefet, a budapesti műszaki egyetem 51 éves krában elhunyt tanszékvezetőjét, a szakszervezetek országos tanácsának tagját. az egyetemi tanács és az építőmérnöki kar dolgozói nevéen dr. kerkápoly endre professzor, a kar dékánja méltatta az elhunyt tudományos és közéleti tevékenységét, a munkatársak és a párt szervezet nevében dr. szücs ferenc egyetemi docens, az egyetemihallgatóság képviselőjében bulla miklós, a szűkebb baráti kör részéről dr. platthy pál egyetemi docens vett végső bucsut az elhunyttól./mti/

--

- 25 -

16.40/il

17-40

bb. 39. hideg égővi autóbussz készül székesfehérvárott

vid kz/il hgy

1976. február 5.

hideg égővi követelményeknek megfelelő speciális munkásszállító autóbussz mintapéldánya készült el szovjet megrendelésre az Ikarus székesfehérvári gyárában. az orenburg-tyumen gázmező térségében próbálják ki. az autóbussz 35 fokos hidegben is biztosan működik. erre a célra az Ikarus 255 távolsági autóbusszt alakították át, különleges karosszéria szigeteléssel és 2 rétegű, úgynevezett termoplaszt üvegablakokkal látták el. a legtöbb speciális alkatrész magyar vállalatok terméke. újdonság a diesel-motor indítását elősegítő hidegindító berendezés is, mely a motor előmelegítése után az utastér fűtését végzi. a szélsőséges klímának megfelelően az autóbusszt speciális téli gumikkal szerelték fel, külön motorindító akkumulátort, hőszigetelt és fűtött akkumulátor-teret építettek be, és az autóbussz generátora is a megszokottnál nagyobb teljesítményű.

az Ikarus székesfehérvári gyára a szibériai tapasztalatok alapján az idén 700 kocsit, 1977-ben és 1978-ban mintegy 1000 hidegégővi autóbusszt gyárt a szovjetunió számára./mti/

--

bb. 46. az értelmi fogyatékos

tm/hi/il la

1976. február 5.

gyermekek hozzátartozóinak minden második csütörtökön délután 15-18 óra között fogadóórát tart a magyar vöröskereszt tanácsadó szolgálata /bp. I. ker. Bem rakpart 6. szám/ levélben az 1367, Budapest V. pf. 121 címen kérhetnek tanácsot az érdekeltek./mti/

--

- 26 -

16.45/il

h' 17-50

bb. 47. szegedi munkások szolidaritási gyűlései

vid kz/il la

1976. február 5.

a szegedi ruhagyár munkásai a kongresszusi oklevéllel kitüntetett „béke”, szocialista brigád kezdeményezésére, csütörtökön röpgyűléseken követelték az angolát ért imperialista agresszió haladéktalan és feltétel nélküli beszüntetését. az üzem több mint kétezer dolgozója nevében megfogalmazott távirat szövegében szolidaritásukról és támogatásukról biztosítják Angola törvényes kormányát és népét.

a szegedi konzervgyárban a csomagolóban dolgozó vörös csillag szocialista brigád tagjai csütörtöki gyűlésükön ugyan csak együttérzésüket fejezték ki az angolai népi felszabadítási mozgalom antiimperialista harcával./mti/

--

bb. 45. új könyvtár - új lakótelepen

vid fm/il la

1976. február 5.

csütörtökön új könyvtárat adtak át rendeltetésének Debrecen egyik új lakónegyedében, a Dobózy telepen. a több mint öt millió forintos költséggel létesített könyvtárban 8500 kötet és 87 folyóirat között válogathatnak az olvasók./mi/

--

bb. 38. ülést tartott a Kisz központi bizottsága

t gy/zsu/hi/il la

1976. február 5.

a magyar kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága csütörtökön dr. Maróthy Lászlónak az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a Kisz kb. első titkárának elnökletével ülést tartott. a tanácskozáson részt vett és felszólalt Németh Károly a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára.

/folyt.öv./

1.55/i

- 27 -

h' 18-

bb. 38. ülést ... 1. folyt./11

az ifjúsági szövetség központi bizottsága pásztor gabriellának, a kb titkárának előterjesztése alapján értékelte a kisz tevékenységét a iv. ötéves terv teljesítésében, és megvitatta az ifjúsági szövetség tennivalóit az v. ötéves terv, valamint az 1976-os népgazdasági terv megvalósításában.

az előző tervidőszak során a kisz tagság, a magyar ifjúság döntő többsége cselekvően részt vállalt a tervfeladatok végrehajtásában, a fiatalok helytálltak a gazdasági építőmunkában. eredményeikkel, vállalásaik teljesítésével hozzájárultak az előirányzatok teljesítéséhez, az életszínvonal növeléséhez. a iv. ötéves terv időszakában a fiatalok növekvő mértékben részesültek a megtermelt javakból, bővültek a családalapítást segítő juttatások, kedvezőbbé váltak a gyermeknevelés feltételei, nőtt a pályakezdők reáljövedelme és javult a fiatal házaspárok lakáshelyzete.

az eltelt tervidőszakban a kisz-szervezetek eredményes munkát végeztek az mszmp gazdaság-politikai céljainak valóra váltásáért. a pártszervezetektől kapott konkrét feladatok, megbízások cselekvésre ösztönözték az ifjúsági kollektívákat. a kisz szervezetek a fiatalok mozgósításában, irányításában eredményesen működtek együtt az állami, sakszervezeti és szövetkezeti szervekkel. a kisz központi bizottsága köszönetét és elismerését fejezte ki az ifjúkommunistáknak, a fiataloknak a iv. ötéves terv megvalósításában végzett eredményes munkájukért.

az v. ötéves tervidőszak feladatainak tárgyalása során a kisz kb megerősítette az ifjúsági szövetség 1976-77-es mozgalmi évre szóló akcióprogramjában foglalt ezévi gazdasági feladatokat, felhívta az ifjúkommunista közösségeket és kisztagokat, hogy minden erejüket vessék latba a szocialista népgazdaság fejlesztéséért, az v. ötéves terv sikeres megkezdéséért. ennek szellemében tevékenykedjenek tovább a szocialista brigádokban dolgozó fiatalok, a társadalmi munkaakciók résztvevői. ezekben a napokban országsszerte készítik a konkrét alapszervezeti programokat, cselekvési terveket - összhangban a vállalati tervekkel. folytatódnak az eddig is eredményes kisz védnökségek, az alkotó ifjúság pályázat és kiállítás, az üzem- és munkaszervezés tartalmáinak feltárását szolgáló kisz-radar, a „ki minek mestere?“, szakmai politikai vitelkedők, a pályakezdőkért, a jövő szakmunkásaiért, valamint a munkásműveltség emeléséért hirdetett akciók.

17.00/11

- 28 -

/folyt.köv./

h' 18-5

bb. 38./ ülést .... 2. folyt./11

a kisz kb az v. ötéves terv teljesítése érdekében tervezett akciókról az alapszervezetekhez eljuttatott kongresszusi levélben tájékoztatta a kiszeseket és felhívta őket gondolkodjanak közösen a feladatok megoldásán. javasolta, hogy a kisz májusban sorra kerülő ix. kongresszusa hirdesse meg az ifjúsági szövetségnek az v. ötéves terv teljesítésére vonatkozó intézkedési programját.

az ülés második napirendi pontjaként<sup>a</sup>/kisz központi bizottsága dr. nagy sándornak a kb titkárának előtrjesztésében megtárgyalta a fiatal értelmiség körében végett kisz munka tapasztalatait, valamint az időszerű feladatokat. a kisz kb elemezte a fiatal műszakiak és közgazdászok, agrárszakemberek, pedagógusok egyetemi és főiskolai oktatók, agrárvetők, orvosok és gyógyszerészek, jogászok kutatók, alkotó és előadóművészek helyzetét és szerepét a társadalomban, pályakezdésük kérdéseit, mozgalmi szervezethez és aktivitásukat. a kisz kb rámutatott: a fiatal értelmiségiek az elmúlt esztendőben fokozódó aktivitással vettek részt a szocialista építőmunkában. növekedett közéleti tevékenységük. az ifjúsági szövetség feladata, hogy tovább növelje a fiatal értelmiségiek közéleti, mozgalmi aktivitását, kezdeményezzen intézkedéseket társadalmi beilleszkedésük meggyorsítására, segítse szakmai, politikai képzésüket, illetve továbbképzésüket. mindezek érdekében a kisz kb megjelölte az ifjúsági szövetség tennivalóit s e munka támogatását kérve, megfogalmazta javaslatait a párt, szakszervezeti, állami szervek, továbbá a szakmai tudományos egyesületek, társaságok számára is. a kisz kb elfogadta a fiatal értelmiségiek helyzetéről beterjesztett jelentést, egyetértett a megfogalmazott feladatokkal.

ezután a kisz központi bizottsága nyilatkozatot fogadott el, amelyben a magyar fiatalok az ifjúkommunisták nevében cselekvő szolidaritásáról biztosítja a haladó angolai erőket.

x x x  
/folyt.köv./

h' 18-15

-29-

bb. 48. népszerű jogi tájékoztatók a tatabányai munkásoknak

vid fm/il la

196. február 5.

jogi hét kezdődött csütörtökön tatabányán. szunyogh lászló a városi pártbizottság első titkára nyitotta meg a rendezvénysorozatot. február 12-ig 70 népszerű ismeretterjesztő előadást tartanak a bányászvárosban jogi kérdésekről. a program nagy részét az üzemekben szervezik, elsősorban a munkások ismereteinek gyarapítására. a tatabányai szénbányák dolgozóinak például az üzemi balesetekkel kapcsolatos jogi kérdésekről, a hőerőmű vállalat munkásainak az új nyugdíjtörvényről, a társadalmi tulajdon védelmének időszerű kérdéseiről rendeznek konzultációt. azokban a gyárakban, ahol sok nő dolgozik, a gyermekgondozási szabadságon lévő kismamák jogi problémáiról hangzanak előadások./mti/

--

bb. 44. eltemették dr. westsik vilmost

vid fm/il la

1976. február 5.

csütörtökön a nyiregyházi északi temető ravatalozójában nagy részvétellel búcsúztatták a 93. életévében elhunyt dr. westsik vilmost, a magyar tudományos akadémia levelező tagját. a nyiregyházi homok kísérleti telep megalapítóját, a kossuth-díj, a munka vörös zászló érdemrendje és számos más kitüntetés tulajdonosát.

a ravatalnál szabolcs-szatmár megye lakosai nevében dr. p. szabó gyula, a megyei tanács elnökhelyettese, a magyar tudományos akadémia, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és az agrárszakemberek képviselőiben dr. láng géza akadémikus búcsúzott az elhunytól. a sírnál dr. klenczner imre, a vetőmag vállalat nyiregyházi kutató központjának igazgatója mondott búcsúbeszédet./mti/

--

- 30 -

ly 18-30

bb. 50. kitüntetés

i ol /gg/ie/il la

1976. február 5.

dr. réti lajosnét, a habselyem kötöttárugyár állami díjas vezérigazgatóját több évtizedes eredményes munkássága elismeréseként nyugállományba vonulása alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitüntetésben részesítette./mti/

--

bb. 51. b. a. boriszov budapesten

gg/ie/il la

1976. február 5.

csütörtökön néhány napos látogatásra budapestre érkezett b. a. boriszov, a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarája elnökségének elnöke. magyarországi tartózkodása során megnyitja a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarájának magyarországi képviselőit és megbeszéléseket folytat magyar gazdasági vezetőkkel./mti/

--

bb. 54. rendőrségi hír

gg/hi/il la

1976. február 5.

budapesten a 13. kerület rajk lászló utca 64/b. számú ház vii. emelétén levőibusz bérletéből hajnalban veszekedés és dulakodás közben a ház előtt parkoló személygépkocsira zuant szabó irén, 21 éves eladó, budapesti lakos, és mitrovics bogoljub 38 éves, magyarországon turistaként tartózkodó jugoszláv állampolgár. szabó irén a helyszínen meghalt. mitrovics bogoljubot a mentők életveszélyes állapotban szállították kórházba. az ügyben a rendőrség megindította a vizsgálatot./mti/

--

- 31 -

ly 18-40

bb. 49. hater ezer tatabányai bányász érdemelte ki a szocialista címet - a vállalati szakszervezeti bizottság ülése

vid fm/il la

1976. február 5.

a szocialista brigádmozgalom helyzetét értékelték a tatabányai szénbányák vállalati szakszervezeti bizottságának csütörtöki ülésén. ismertették, hogy nemrégiben a szémedence valamennyi bányauzemében termelési tanácskozásokon döntötték el, hogy a múlt évi teljesítmények alapján kik érdemelték ki a megtisztelő címet. a versenyben 475 brigád vett részt, s közülük 371-nek ítelték meg a munkáskollektívák a szocialista cím valamelyik fokozatát. ezzel több mint 6 000 tatabányai bányász vállalását ismerték el kiemelkedőnek. a szakszervezeti bizottság ülésén elismeréssel szóltak arról, hogy mindenütt nagy felelősséggel alapos mérlegelés után döntöttek. valamennyi üzemben szigorították a követelményeket, s nem tartották elégségesnek csupán a termelési vállalások teljesítését. ezt bizonyítja, hogy 70 brigádot visszaminősítettek -, nem lehetnek az eddig kiérdemelt bronz-, ezüst-, arany stb. fokozatok birtokosai - 30 brigádtól pedig fegyelmi vétség miatt megvonták a szocialista címet.

az szb ülésen ismertették, hogy a szocialista brigádmozgalom fejlesztésére, a munkaverseny kampányjellegének megszűntetése érdekében új vállalati munkaverseny szabályzatot dolgoztak ki. ez a megváltozott követelményeknek jobban megfelel, magasabb teljesítmények elérésére ösztönzi a dolgozókat az új szabályozóban egyértelműen rögzítették a vezetők és a fizikai munkások jogait, köteleseit. a vezetők a példaként előírták, hogy milyen kérdésekben kötelesek rendszeresen tájékoztatni a dolgozókat. a bányászokat részletesen tájékoztatják a szabályzatban arról, hogy javaslataikkal milyen módon vehetnek részt a termelő munka szervezésében, irányításában és a kitüntetések, jutalmak odaitélésében. ismertetik az új munkaverseny-szabályzatban a szocialista brigádcím elnyerésének feltételeit is./mti/

√ számára

--

- 32 -

1845

bb 42. ülést tartott a medosz központi vezetősége

t jf/s um iela

1976. február 5.

csütörtökön ülést tartott a medosz központi vezetősége, amely a mezőgazdaság idei feladatairól, illetve az v. ötéves terv előirányzatáról tanácskozott.

Dr. Romány Pál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a tervidőszak tennivalóit elemezve utalt arra, hogy évente 3.2-3.4 százalékkal növekedik a mezőgazdasági termelés, a növénytermesztésben az átlagosnál gyorsabb, évi 3.7 százalékos, az állattenyésztésben az átlagnál valamivel lassabb, fejlesztést irányoztak elő. a miniszter ezt azzal indokolta, hogy a növénytermesztésben az iparszerű rendszerek szervezett és hatékony munkával képesek arra, hogy a hozamok emelésének újabb tartalékait rövid idő alatt feltárják, míg az állattenyésztésben ez a folyamat lassabb. bár a nagyüzemi állattartásban jelentős tartalékok vannak, ezeknek kihasználását részben biológiai, részben beruházási tényezők némileg korlátozzák. a főágazatonként eltérő fejlődési ütem következtében a mezőgazdaságban a következő öt évben megnő a növénytermesztés részaránya, ami a tervidőszak végére eléri az 57 százalékot, s ez együtt jár majd a mezőgazdasági termékek - elsősorban a gabona - exportjának jelentős bővülésével.

az átlagosnál nagyobb mértékben növekszik a nagyüzemi termelés; ennek eredményeként a tervidőszak végén már a nagyüzemek adják majd a mezőgazdaság összes termelésének mintegy 70 százalékát. ez azonban nem jelenti, hogy csökken a háztáji-kisüzemi gazdálkodás jelentősége, ellenkezőleg, fontos gazdaságpolitikai feladat, hogy a kisüzemi termelésben lévő lehetőségeket minél jobban kihasználják a gazdálkodók. a háztáji és a kisüzemi gazdaságokból évente legalább 1-2 százalékkal több árut vár a népgazdaság. ehhez az v. ötéves terv az eddiginél magasabb színvonalon biztosítja az anyagi-műszaki feltételeket. a vállalatok, mezőgazdasági nagyüzemek feladatává teszik a kistermelők segítségét, valamint az értékesítési biztonság megteremtését, főként azokban az ágazatokban, ahol a lakosság ellátása nem nélkülözheti a kisüzemek áruját, például a zöldséget és a gyümölcsöt, vagy az állattenyésztés termékeit.

/folyt.köv./

- 33 -

17.40/um

1840

? 42 . /ülést tartott ...1.folyt./um

a mezőgazdaság beruházási lehetőségei összhangban vannak a termelési feladatokkal. a rendelkezésre álló fejlesztési eszközökből a termelésre közvetlenül ható, gyorsan megtérülő beruházások, a rekonstrukció, valamint a gépesítés kerül előtérbe. a tervidőszakban az építési beruházások aránya a korábbi 44-ről 35 százalékra csökken, a gépberuházások aránya viszont 10 százalékkal növekszik, és eléri az 59 százalékot.

a miniszter szólt arról, hogy a szabályozórendszer 1976 évi módosítása során a mezőgazdaság területén is átfogó intézkedésekre került sor. egyebek között változnak az állami támogatások mértékei és feltételei. a termelési, illetve üzemviteli támogatások rendszere az eddiginél nagyobb differenciálást tesz lehetővé. ilyen támogatásban azok az ágazatok /szarvasmarha, sertés, juh/, illetve tevékenységek /melioráció, rét-legelő telepítés, számóca telepítés, ipari anyagok beszerzése/ részesülnek, amelyeknek a belföldi ellátásban és az exportban fontos szerepük van, illetve ahol a termelés jövedelmezősége csak támogatással biztosítható.

dr. gergely istván, az országos vízügyi hivatal elnöke arról számolt be, hogy a vízgazdálkodás fejlesztésére 1976-80 között 42-43 milliárd forintot fordítanak, többet, mint a iv. öt-éves terv időszakában. további egymillió fogyasztót kapcsolnak be a közműves vízellátásba, meggyorsítják a csatornázási munkákat és mintegy 750 ezer köbméterrel bővítik a szennyvittisztító kapacitást. továbbra is nagy gondot fordítanak az árvízvédelmi létesítmények építésére, korszerűsítésére. /mti/

--

bb 52. l. szabó erzsébet kiállítása kecskeméten

vid/um kz la

1976. február 5.

kecskeméten a bács-kiskun megyei művelődési központ l. szabó erzsébet üvegművész alkotásaiból rendezett újabb kiállítást. a tárlaton az iparművész mintegy 140 disztárgyát, kisplasztikáját láthatja a közönség. a csütörtökön megnyitott üvegművészeti kiállítás február 21-ig tekinthető meg. /mti/

--

- 34 -

17.45/um

t 18-45  
ly

bb 53. bemutató a vigszínházban

t nn/be umhi la

1976. február 5.

krudy gyula: rezeda kázmér szép élete című regényének és más műveinek felhasználásával kapás dezső írta színpadra a vigszínház csütörtök este bemutatásra került új darabját. a rezeda kázmér szép élete „játék a régi szép budapestről”, rendezője kapás dezső, diszlettervezője drégely lászló, mint vendég, jelmeztervezője wieber mariann. ady endre verseire a zenét darvas ferenc szerezte. a főbb szerepeket darvas iván, ruttkai éva, tomanek nándor, tahi tóth lászló, psota irén mint vendég, schubert éva és tábori nóra alakította. /mti/

--

bb 55. pedagógusházat adtak át ócsán

tm um fm la

1976. február 5.

két és félmillió forintos költséggel létesített hatlakásos pedagógusházat adtak át csütörtökön ócsán. erre a célra egymillió forintos támogatást adott a megyei tanács, másfél millió forintot pedig a községi tanács teremtett elő. a pedagógusház lehetővé teszi, hogy az eddig más községekből bejáró pedagógusok nyugodt, kényelmes otthonhoz jussanak ócsán, letelepedjenek a községben, erősítsék az iskola pedagógus-törzsgárdáját, és aktív szerepet vállaljanak az oktató-nevelő munkában. /mti/

--

bb. 56. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke  
13 órától 18 óráig

il la

24. gyümölcsexport
25. kksérleti osztályok kismamáknak
26. honvédelmi kabinet
27. a ruházati kereskedelem vezetőinek értekezlete
28. idegenforgalmi tanácskozás zalaegerszegen
29. autófosztogatók elitélése
30. vasárnap zárul a dán lakás környezetkultúra kiállítás /folyt.köv.

- 35 -

19-

bb. 56. a belföldi ... folyt./il

31. baleset a várpalotai szénbányáknál
32. szerkezetátalakítás az erdőben
33. tanácskozás a balaton védelméről
34. a mém és szabolics megye vezetőinek tanácskozása
35. az obt ügyvezető elnökségi ülése
36. varga istván prágai látogatása
37. hazaérkezett az ndk-ból a népfrent-küldöttség
38. a kisz kb ülése
39. hideg égővi autóbusz
40. elhunyt özv. mátyás gyuláné
41. eltemették dr. kilián józsefet
42. a medosz kv ülése
43. rendőrség felhívása
44. eltemették westsik vilmost
45. új könyvtár
46. fogadóóra értelmi fogyatékos gyermekek hozzátartozóinak
47. szegedi munkások szolidaritási gyűlései
48. népszerű jogi tájékoztatók
49. a tatabányai szénbányák szb ülése
50. kitüntetés
51. b. a. boriszov budapesten
52. l. szabó erzsébet kiállítás
53. bemutató a vígszínházban
54. rendőrségi hír
55. pedagógusház
56. hírjegyzék

--

bb. 57. időjárásjelentés

il la

a meteorológiai intézet jelenti február 5-én csütörtökön  
19 órakor

enyhe párás többfelé ködös idő

várható időjárás péntek estig: az ország legnagyobb részén erősen felhős vagy borult idő, számottevő csapadék nélkül. néhány kisebb körzetben derült száraz idő. gyenge, a nappali órákban kissé megélénkülő keleti, délkeleti szél. legmagasabb nappali hőmérséklet 0, plusz 5 fok között, a tartosan ködös helyeken kevéssel fagypont alatt./mti/

--

- 36 -

Aug 19-5

bb. 58. elhunyt özv. varga jenőné

il la

1976. február 5.

84 éves korában moszkvában elhunyt özv. varga jenőné a párt régi tagja, varga jenőnek, a magyar tanácsköztársaság volt népbiztosának, a világhírű közgazdásznak élet- és harcostársa./mti/

--

bb. 38. ülést tartott ...3. folyt./il

az ifjusági szövetség központi bizottsága végezetül személyi kérdésekben döntött. illisz lászlót, aki fontos állami beosztásba kerül, érdemei elismerése mellett felmentette a kisz központi bizottságának titkári tisztségéből és fejti györgyöt a kisz központi bizottsága titkárává megválasztotta./mti/

--

bb. 59. a zöld-foki vendégek megtekintették a kisz központi művészegyüttes műsorát

t ro/tr/il la

1976. február 5.

a pedro pires vezette küldöttség csütörtökön este a rottenbiller utcai székházban megtekintette a kisz központi művészegyüttesének - a magyar zene és táncfolklór bemutató műsóját a vendégeket az előadásra elkísérte dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes és dr. pozsgay imre kulturális miniszterhelyettes./mti/

--9

bb. 60. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il la

57 időjárás

58. elhunyt özv. varga jenőné

59. a zöldfoki vendégek megtekintették a kisz központi művészegyüttes műsorát

60. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet m

Aug 21-